
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 498
van M'HAMED KASMI
datum: 2 februari 2026

aan CAROLINE GENNEZ
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN EN ARMOEDEBESTRIJDING, CULTUUR EN GELIJKE KANSEN

Gratis gezonde schoolmaaltijden  -  Toegang

Tijdens mijn actuele vraag op woensdag 14 januari 2026 over gratis gezonde 
schoolmaaltijden werd opnieuw duidelijk dat het project Gezonde voeding op school 
vandaag slechts een beperkt deel van de kinderen bereikt. Volgens cijfers van de minister 
zijn circa 90.000 kinderen betrokken, terwijl het merendeel van de scholen nog niet 
intekende. Uit mijn eigen onderzoek blijkt bovendien dat geen enkele Nederlandstalige 
Brusselse school deelneemt, voornamelijk vanwege de verplichte cofinanciering, die 
financieel niet haalbaar is voor de betrokken gemeentebesturen.

Daarnaast blijft onduidelijk hoe de minister een volwaardige gezonde maaltijd definieert 
en hoe ze garandeert dat elke deelnemende leerling effectief een voedzame maaltijd 
ontvangt.

1. Kan de minister een overzicht bezorgen van ALLE Vlaamse en Brusselse scholen, met 
vermelding van: provincie – gemeente – school – aantal leerlingen - deelname ja/nee 
– aantal deelnemende leerlingen – vorm van maaltijd (bv. soep, warme maaltijd, fruit, 
…) – reden van niet-deelname?

2. Kan de minister het exacte totaalaantal leerlingen aangeven dat recht heeft op een 
gratis gezonde schoolmaaltijd, apart voor Vlaanderen en voor Brussel, met een 
duidelijke opsplitsing naar gewoon basisonderwijs en buitengewoon basisonderwijs, 
zodat deze cijfers kunnen worden afgezet tegenover het huidige aantal effectief 
bereikte leerlingen?

3. Kan de minister specificeren welk totaalbudget is uitgetrokken voor het project 
Gezonde voeding op school en hoeveel ervan effectief al is besteed aan de uitvoering 
van het project?

4. Brusselse lokale besturen geven aan onvoldoende middelen te hebben voor 
cofinanciering. 

In welke concrete maatregelen voorziet de minister om ervoor te zorgen dat ook 
kinderen in Brusselse scholen toegang krijgen tot een gratis gezonde schoolmaaltijd, 
ongeacht de financiële draagkracht van het gemeentebestuur?

5. Hoe definieert de minister een volwaardige gezonde schoolmaaltijd en welke 
standaarden hanteert ze om te controleren of deze maaltijden daadwerkelijk aan die 
definitie voldoen?

6. Welke monitorings- en evaluatiemethoden zal de minister inzetten om te garanderen 
dat het project Gezonde voeding op school effectief wordt uitgerold en dat elk kind in 
Vlaanderen en Brussel ervan kan profiteren?



7. Welke monitoring zal de minister inzetten om de impact van de btw-verhoging op 
schoolmaaltijden (beslist door de Federale Regering) te evalueren, en overweegt ze 
maatregelen om deze terug te dringen?

8. Kan de minister aangeven in welke extra financiële of organisatorische ondersteuning 
voorzien wordt voor gemeenten die vandaag onvoldoende middelen hebben om 
scholen op hun grondgebied te laten deelnemen, inclusief een concrete timing voor 
uitvoering, zodat de deelname van alle scholen mogelijk wordt?



CAROLINE GENNEZ
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN EN ARMOEDEBESTRIJDING, CULTUUR EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD
op vraag nr. 498 van 2 februari 2026
van M'HAMED KASMI

1. Een volledig overzicht van alle Vlaamse en Brusselse scholen (met onder meer provincie, 
gemeente, school en leerlingenaantallen) is publiek beschikbaar via de Dataloep van het 
Agentschap voor Onderwijsdiensten (AGODI).

De lijst met alle lokale besturen en scholen die vandaag deelnemen werd reeds 
overgemaakt in het antwoord op de schriftelijke vraag 250 van 28 november 2025 van 
mevrouw Sofie Mertens.

Het uitwerken van het aanbod behoort tot de lokale autonomie van de betrokken besturen. 
Elk lokaal bestuur werkt een aanbod uit dat het best aansluit bij de noden en mogelijkheden 
van de deelnemende scholen in zijn regio. 

De redenen voor niet‑deelname zijn niet gekend.

2. Voor de projectoproep er geen onderscheid gemaakt worden tussen leerlingen in een 
deelnemende school. Dus alle leerlingen mogen gebruik maken van het aanbod dat met 
de Vlaamse subsidies wordt gerealiseerd. De informatie over de leerlingenaantallen per 
school is beschikbaar via Dataloep (AGODI).

3. Voor 2025 was 23 miljoen euro beschikbaar. Daarvan is 7.310.535,35 euro besteed. 
Voor 2026 is er 36,5 miljoen euro beschikbaar. 

4. De cofinanciering vormt, conform het regeerakkoord, een essentiële voorwaarde voor 
deelname. 

5. Ik wens opnieuw te benadrukken dat de projectoproep niet uitsluitend op maaltijden 
betrekking heeft. Het is aan de lokale besturen om, binnen hun autonomie, een aanbod op 
maat van de deelnemende scholen uit te werken.

Op de website van de projectoproep is een draaiboek beschikbaar met richtlijnen en goede 
praktijken dat lokale besturen en scholen als inspiratiebron kunnen gebruiken.

6. Er loopt, in samenwerking met het Steunpunt WVG, een vooronderzoek.

7. De btw-regelgeving is een federale bevoegdheid. 

8. De projectoproep staat open voor alle lokale besturen. Ik ben me bewust van de 
bekommernis van de lokale besturen. Ik heb altijd aangegeven het project te zullen 
evalueren. 


